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ОБҐРУНТУВАННЯ СТРУКТУРИ І РОЗРАХУНОК 
РЕЗОНАНСНОЇ СИСТЕМИ ЖИВЛЕННЯ ОПРОМІНЮВАЧІВ 

РОСЛИН 
Важливим фактором оточуючого середовища для росту рослин є світло, під 

дією якого виконується процес фотосинтезу. Зимою і ранньою весною 
освітленість недостатня, також недостатня кількість енергії, яка знаходиться в 
природному променевому потоці. Тому використовують штучне електричне 
досвічування, яке скорочує час вирощування розсади на 25–30 днів і підвищує 
урожайність на 25–30 %. 

Більшість тепличних господарств використовують для опромінення рослин 
натрієві лампи високого і низького тиску та металогалогенні лампи ДРИ. При 
цьому споживана потужність на квадратний метр досягає 125 Вт. Спектр 
натрієвих ламп лише частково замінює природний спектр, необхідний для росту 
і розвитку рослин. 

Науково і практично доведено, що для освітлення рослин можна 
використовувати джерела світла на основі світлодіодів різного кольору свічення. 

Сучасна промисловість випускає спеціальні світильники для рослинництва 
на основі світлодіодів синього і червоного кольору, але доведено, що можна 
значно підвищити врожайність і підвищити якість продукції розширенням і 
регулюванням спектра штучного джерела світла. 

Застосування світлодіодів  в якості штучних джерел світла дозволить 
створити широкосмуговий опромінювач з регульованим спектром. 

Для світлодіодного освітлення із змінним спектром випромінювання по-
потрібне застосування великого числа живлячих проводів для кожного кольору 
окремо або складна і дорога система управління. 

Застосування резонансної системи електроживлення джерел світла дозволяє 
позбутися від великої кількості проводів. У зв’язку з цим виникає завдання з 
розробкою технічних засобів на основі резонансної системи живлення 
світлодіодних джерел світла. 
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Розробка технічних засобів широкосмугового системи освітлення з 
резонансним електроживленням потребує наукового обґрунтування 
конструктивних і технологічних параметрів світильників, системи живлення. 

Для електроживлення системи опромінення розроблена резонансна система 
живлення, що дозволяє скоротити число проводів. При цьому для кожного 
кольору буде свій окремий перетворювач. 

Резонансна система живлення складається з перетворювача напруги, 
(рис.1), лінії електропередачі і зворотного перетворювача, до складу якого 
входить трансформатор і випрямляч. 

 
Рисунок 1 – Структурна система резонансної системи живлення світлодіодних 

опромінювачів 
Резонансна система живлення світлодіодів працює так: напруга мережі, що 

підводиться до перетворювача частоти, перетворюється в напругу високої 
частоти, і подається на резонансний трансформатор, що складається з LC-
контура і вихідної обмотки, з якого подається в лінію, до неї підключені 
приймальні трансформатори з випрямлячами, від яких живляться світлодіоди. 

Для розрахунку резонансної системи живлення входять розрахунок 
параметрів резонансного трансформатора, вихідної потужності, прийомних 
трансформаторів і обмотувальних даних трансформаторів. 

Основним реактивним елементом, що задає вихідну потужність 
резонансного контуру, є ємність: С = ଵ,ଷРвихвихвхఠ,       (1) 

 

де Рвих – потужність передавального перетворювача,  
Uвих – напруга на LC контурі,  
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Uвх – напруга на вході LC контура (напруга на виході інвертора),  
ω – кутова частота (ω = 2πf). 

З формули Томпсона визначаємо індуктивність: С = ଵଶగ√ → 𝐿 = ଵఠమ.      (2) 
Реактивний струм в контурі: 𝐼конт = вих = 𝑈вих𝜔С.      (3) 
Розрахунок габаритної потужності осердя визначаємо за формулою: Р = 0,44 ௌௌబмаксଵହ ,      (4) 𝐼конт = 𝑈вих𝑋 = 𝑈вих𝜔С 

де Sc – площа перерізу (DxB), см2,  

So – площа перерізу вікна (h2 x (CD)), см2,  
Вмакс – магнітна індукція, Тл,  
0,44 – коефіцієнт запасу з урахуванням роботи трансформатора в 
резонансному режимі. 

Первинна обмотка повинна бути розрахована на максимальний реактивний 
струм I, що протікає через неї. Знаючи максимальний реактивний струм I і 
густину струму в обмотці J (в А/мм2), а також площу вікна осердя So (в см2) та 
коефіцієнту його заповнення Ko, можна визначити за стандартними методиками 
кількість витків. 

Приймальний трансформатор розраховується за відомими методиками. 
Оскільки кожен канал має різну максимальну потужність, то розрахунки для 

них проводяться аналогічним чином окремо. 
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